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ATA 07/2017

[bookmark: _GoBack]Aos sete dias do mês de março de dois mil e dezessete, às vinte horas, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plinio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, o Senhor Presidente Germano Seger declarou aberta a Quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 05/2017. Não havendo retificações colocou a Ata nº 05/2017 em votação, a qual foi aprovada por unanimidade.Passou a palavra ao Primeiro Secretário Luis Roberto Schneider para proceder à LEITURA DA CORRESPONDÊNCIA: Requerimento n° 01/2017, do Vereador Cleidir Arnold. Solicita, com base no art. 118, inciso 15 do Regimento Interno, a realização de AUDIÊNCIA PÚBLICA na data de 21 de março de 2017, as 18h30min, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como pauta a SEGURANÇA PÚBLICA. Indicação nº 02/2017, do Vereador Plinio Wagner. Solicita que o Poder Executivo Municipal providencie a contratação de um médico pediatra e um ginecologista. O Senhor Presidente informou que o requerimento n° 01/2017 foi deferido por ele, tendo em vista que nos moldes do Regimento Interno não serão submetido à votação do Plenário.O Senhor Presidente constatou não haver inscritos na Tribuna Livre tampouco no Grande Expediente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES para manifestações quanto ao expediente. Vereador Plinio Wagner: “Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, ilustres visitantes, vice-prefeito, professora Marcia, nosso amigo Chiquinho, gerente da calçado Kunzler, seu Schuck e o Celestino, o nosso amigo Dino Alles. Sobre a indicação que eu fiz do médico pediatra: daqui a pouco vai chegar o inverno, ai vai aumentar a consulta das crianças e eu fiz esse pedido para a administração agilizar esse pediatra para atender as nossas crianças. Da mesma forma, o ginecologista que é importante e precisa já faz alguns meses, então gostaria que os colegas aprovassem a indicação e o senhor presidente coloque na ordem do dia, obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, em especial o nosso vice-prefeito que praticamente em todas as sessões se faz presente. Sobre a indicação do colega Plinio:  também acho importante e também quero que entre na ordem do dia. Nós sabemos que está começando os meses mais difíceis, onde muitas das nossas crianças pegam resfriados, então eles precisam desse profissional. Nos primeiros dias vai ser contratado um pediatra e também tão importante um ginecologista. O ginecologista eu não posso dizer quando está programado, mas de antemão eu posso dizer que pelo menos o pediatra vai ser contratado, nos próximos dias. Mas, mesmo assim, gostaria que o presidente colocasse essa indicação na ordem do dia, obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, vereadora Fabi e Rubia, nosso ilustríssimo senhor vice-prefeito que sempre se faz presente aqui, isso é muito louvável e em nome dele a todos os visitantes dessa casa. Acredito que é de suma importância a contratação do pediatra, paras nossas crianças. Como foi mencionado pelo vereador Cleidir são meses difíceis que estão vindo agora e como estão prevendo um inverno mais rigoroso e antecipado. Já para a saúde da mulher também é essencial esse profissional na área da saúde. Acredito que deve ser colocado na ordem do dia, na votação e acredito na aprovação com o apoio de todos os colegas, muito obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: "Boa noite a todos, Senhor Presidente, colegas vereadores, publico presente. É muito importante essa indicação do vereador Plínio, pois se sabe a necessidade que tem, principalmente, de um pediatra. Não é qualquer profissional que pode lidar quando se trata da saúde de uma criança. Acho importante colocar na ordem do dia. A ginecologista também é muito importante e com certeza terá o apoio”. Não havendo mais líderes desejando usar o espaço, o Senhor Presidente coloco na Ordem do Dia: Indicação n° 02/2017. Passou, de imediato, a apreciação da indicação.. Não havendo necessidade de manifestação, o Senhor Presidente colocou em votação a Indicação n° 02/2017, o qual foi aprovada por unanimidade.Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Cleidir Arnold:“Senhor presidente, e mais presentes. Primeiramente eu quero colocar aqui sobre o que foi pedido na sessão passada. Quero dizer a colega que eu fui atrás pedir as informações sobre o problema que nós tivermos nos dois ônibus. Um ônibus veio realmente do conserto só que a porta deixou de funcionar. Ele teve um problema na parte elétrica, ai tiveram que abrir a maquininha que estava estragada. Então, esse é um motivo de um ônibus que estava parado que a porta realmente não abria mais. Já o outro veículo,  o ônibus que o Valdir dirigia, o problema era na ventoinha onde ele aquece chega a 90º a  95° a ventoinha tinha que aciona e chega a 120° e a ventoinha não acionava. Então, esse era um dos problemas. Também não sei que parte que estava dirigindo,  até o próprio Elísio estava dirigindo o ônibus e quebrou um parafuso da parte da suspenção e que teve que parar. O outro ônibus que infelizmente deu um acidente só que foi apurado que nosso motorista não teve culpa. A outra pessoa que estava envolvida já acionou o seguro e está sendo providenciado o conserto. Mais um aviso aqui: nós temos que, como já fizemos outras vezes, fazer uma cobrança a Corsan, onde várias vezes as pessoas já reclamaram até a hoje à noite. O Chiquinho fez essa cobrança e eu to fazendo a cobrança que durante três semanas, quase que diariamente, falta água aqui no centro. Isso é uma coisa que não pode acontecer. Isso tem que ser visto pela Corsan. Algumas vezes eles dão a justificativa de falta de funcionário em vários setores. As pessoas pagam a água todo mês certinho, então, pode de acontecer de falta água, mas não durante três semanas. Diariamente o pessoal está reclamando que não tem água. Outra coisa que eu já havia pedido e vou mais uma vez pedir aqui é o problema que nós temos nas nossas estradas, que é  um problema sério. A reclamação durante o dia de ontem e hoje principalmente pra mim foi muito forte. Há buracos na estrada, que não está em boas condições. As pessoas reclamam que tem que passar todos os dias, tem que colocar os ônibus e caminhões e a reclamação vêm. Quando a estrada é  feita a reclamação aumenta por causa da poeira. Ali eu acho que na maneira que foi feito dessa vez eu, particularmente, não  concordo. Eu acho que se for feito tem que ser feito uma outra coisa,  tem que molhar, compactar um pouco pra não deixar muita pedra solta e, principalmente, por causa da poeira. Temos que rever, para outra vez tentar fazer melhor, porque a reclamação realmente é muito forte. Eu passei por lá e conferi e realmente está insuportável a poeira. Nós sabemos que é difícil levar água todos os dias, porque quando vamos pegar água só pode ser carregada a água potável.Temos que achar um jeito de colocar mais um tanque em cima do caminhão para pegar água no rio. Um jeito temos que dar. Sobre a indicação do colega Plinio Wagner, que um dos vereadores que mais cobrava era eu, sobre pediatra, porque eu tenho filhos pequenos e eu sei como é quando você chega  no hospital e precisa ser atendido e não tenho o profissional para fazer o atendimento. Como eu vinha cobrando sempre, principalmente, a Tania vinha aqui e fazia essa cobrança. Pediatra na minha opinião precisa ser duas ou três dias por semana. Sempre tinha duas vezes, mas o ideal seria três vezes. Se nos conseguir duas vezes por semana já vai ajudar bastante, principalmente nesses 4 a 5 meses. Depois quem sabe cortamos e colocamos um dia por semana e nesses meses tem que ter dois dias por semana. Como o pediatra sempre atendia em sábados e isso também vai ser resolvido, obrigado”. Vereador Plínio Wagner:” Senhor presidente, público presente  da cidade. Sobre a indicação que foi feita isso é uma luta que vem do vereador Tarcísio há muitos anos. Eu e Tarcísio faz 12 anos que a gente e cada campanha que passa  isso é uma cobrança muito grande. A gente assume compromisso e a gente tem que correr atrás dessas indicações. Como o colega Cleidir também falou isso é muito importante ter um pediatra no município. Como a colega Rubia falou um médico clinico e nós temos outros especialistas, mas não são da área de atendimento de crianças. Com crianças não se brinca é o nosso futuro, porque depende do atendimento dos médicos, principalmente, dos remédios dos antibióticos os médicos podem dar os remédios mais fortes. Até conversei com uns pediatras uns anos atrás  que tive pediatra particular e com isso tem muitas diferenças entre pediatras pelo menos clínicos. Um médico trabalha muito com antibióticos e muitas vezes um pediatra que tem uma experiência pode entrar com um remédio mais simples e também resolve o problema. Todos nós estamos sabendo que cada remédio, cada antibiótico não faz bem pra ninguém, nem pra nós e quando precisa tem que usar. Eu não sua médico para falar isso, mas a gente sempre está acompanhando um pouco. Sobre a ginecologista também é  importante, porque as mulheres estão se cuidando e os homens precisavam e  não querem se cuidar. Hoje no nosso país o que mais mata é o câncer de próstata. Nos homens temos que se valorizar e procurar um urologista, porque se não no futuro vai dar problema. Eu acho que a mulher é mais cuidadosa e se valoriza mais que os homens, infelizmente. Também quero agradecer ao doutor Mauro que semana retrasada atendeu o nosso servidor público, o Adego. Como nós estamos sabendo Adego Tome que esta hoje na UTI. Tomara a Deus que ele vai se livrar dessa, mas foi feito um atendimento muito bom do Doutor Mauro em poucos minutos. Ele chamou o Rodrigo, que veio de Estância Velha que acompanhou também a remoção. Foi uma remoção muito difícil, porque atingiu muita a cabeça do paciente, mas correu tudo certo. Da mesma forma, quero agradecer a ex secretaria Tania, que chegou aqui prontamente para ajudar a atender. Ela ficou uma duas horas junto lá no nosso ambulatório. Ela atendeu como se fosse um funcionaria. Muito obrigado a Tania, porque na saúde muitas vezes a gente encontra uma emergência como todos nós estamos sabemos nós temos um médico, um enfermeiro, uma técnica em enfermagem e depende da emergência não basta uma ou duas pessoas. Foi uma emergência que dá para se dizer 100% de atendimento. Se não fosse assim o paciente não viveria mais hoje, muito obrigado pela atenção. Vereadora Rubia Reisdorfer: "Boa noite a todos. Com certeza muito importante essa indicação do colega  Plinio. A gente sabe da dificuldade que é para conseguir esses dois profissionais, porque infelizmente o interesse maior deles é trabalhar em cidades maiores, onde eles podem ter consultórios particulares . Mas temos que ir a luta, não podemos deixar o ambulatórios sem, porque está chegando o inverno e a gente sabe o grande problema que é. Dificilmente tem uma criança que passa o inverno sem precisar de atendimento de um pediatra. Como o colega Plinio falou  a medicação certa  mesmo para a criança só o pediatra pode dar. Os clínicos gerais as vezes acertam na medicação, mas muitas vezes erram. Enfim, invés de resolver o problema acaba causando outro problema para a criança. Também quero pedir se dá para um jeito de molhar na ferraria,  onde foi patrolada, porque ta insuportável a poeira. As pessoas estão sem condições de abrir uma janela para entrar  o ar e o calor está insuportável. Com a poeira está cada vez ficando pior. Quando passar a patrola pelo menos tem que molhar. Tentar passar o rolo para minimiza o problema, porque do jeito que está  não tem como ficar. Também gostaria de pedir para o secretário de obras, se puder, na entrada da creche da Boa Vista com a chuva abriu uns valos e está difícil de entrar de carro ali, pelo menos levar um saibro e fechar aqueles valos para facilitar a entrada dos carros. Não tem como patrolar ali, então, pelo menos, fechar aqueles barracos. A questão  da Vila Ferraria é a questão de ser ilegal ou não. É uma questão de saúde pública. A Prefeita tem que tomar uma atitude, porque não tem condições das pessoas viver nessa situação e tem muitas coisas ilegais acontecendo. Eu quero mesmo que tome uma atitude nessa questão, pois é insuportável para quem vive na poeira. Só quem esta lá para saber. Quero parabenizar todas as mulheres pelo dia de amanhã. Não é só o dia de amanhã que é internacional, mas todos os dias. Muitas mulheres são mães e também são mãe em dobro. Parabéns a todas as mulheres. Obrigada”. Vereador Felix Alexandro Alles:“Boa noite para aqueles que chegaram agora pouco. Acredito que o assunto da Vila Ferraria realmente é um caso sério e segue aquelas sugestão que nos havíamos comentado de pegar uma caminhão hoje que não seja muito usado ou teria um nas obras para  colocar mais um caminhão tanque aqui em cima. É um investimento alto para que nós pudéssemos usar a água dos açudes que nós temos vários por ai e não a água potável para molhar a rua e mudar a sistemática no qual você faz a estrada passa a água para amenizar essa questão. A questão da água vem sendo muito questionada. Eu falei com o pessoal da Corsan. Como o Cleidir já comentou isso não pode ser a desculpa que falta pessoas para trabalhar. As empresas também pegam férias e nem por isso a empresa para em qualquer sentido. Nós precisamos ser muito efetivo nessa questão, porque a água é o bem precioso e único. As pessoas pagam suas contas e elas têm o direito de receber esse benefício natural. Bom, eu retorno de novo esse assunto aqui que ele vem sendo muito requerente ao jovens. Estamos sendo muito questionados sobre a transmissão online da câmara. Municípios vizinhos estão dando  exemplo, estão dando um show nessa questão. Vou trazer na próxima sessão os nomes dos municípios que já trabalham com isso para dar possibilidades para as pessoas que não conseguem vim na câmara de vereadores. Nós sabemos que agora são 20/30 pessoas que ainda estão fazendo seu trabalho de casa, quem tem vacas leiteiras, sabem como é o serviço e por isso nos, eu sempre digo assim quem não deve não teme as pessoas nos perguntam o que vocês fazem na câmara:  tomam chimarrão, conversam sobre algumas coisas , apresentam algumas emendas, porque não levar essas informações as pessoas? Eu vou apresentar esse projeto e eu acredito que vou receber o apoio de nossos novos vereadores, porque são pessoas que fazem seus trabalhos e querem  que esse trabalho chegue com informações para todas as pessoas do município quem não tem a possibilidade de vir. Pelo menos vai ter em casa a possibilidade de assistir os nossos vereadores, que maneira ele se porta aqui da câmara, como são as presenças e com isso tentar trazer cada vez mais pessoas para assistir a nossa sessão. É um projeto muito tranquilo, projeto muito simples, mas, ao mesmo tempo, muito importante, pois abrange todas as informações  do município e tudo o que está se passando. O Felix, por exemplo, da nova Renânia não sabe que o Cleidir fez uma solicitação ou, por exemplo, que a Rubia fez uma solicitação para o secretário de obras. Quem vai ficar sabendo disso e então vamos enaltecer o trabalho de cada vereador na sua área que vai ser muito importante na minha visão. Agora o mais importante o fato que aconteceu no sábado passado na abertura do campeonato jovens talentos. No último jogo aconteceu um desatendimento entre jovens com as pessoas da torcida de fora, enfim, o joga acabou. Estávamos encerrando o trabalho porque eu faço parte da diretoria e o que me impressionou foi que o jovem teve aquele problema. Ele foi pra casa, buscou seu pai e voltou armado, com uma faca no punho, entrou na nossa localidade e intimou todos que estão ali presentes. Ai eu faço essa pergunta: onde nós vamos chegar? É um jovem de 14 anos, não é natural do município, porque até o que aconteceu com o nosso hervalense? O Claudiomiro não foi uma pessoa do nosso município  que desferiu facadas contra ele, por isso que nós precisamos  tomar providencias  para que esse jovem ou o que aconteceu no sábado não venha ocasionar um problema futuro. Quando aconteceu o fato as crianças que estavam  ali saíram correndo  para o banheiro, se esconderam na cozinha,  enfim, são casos relevantes é um caso sério. Amanhã vou prestar queixa junto com a comunidade lá na  polícia civil para nos conseguir analisar de que forma as providencias serão tomadas perante as seguranças. Eu digo hoje  será que ele não vai pra sala de aula com alguma arma branca escondida na mochila? Então precisamos começa rever a segurança pública e provável a indicação do Cleidir referente  a isso, porque é um assunto que cada vez mais vem crescendo e vem se tornando preocupante para o nosso município. Hoje de manhã conversei isso com a Rubia e o Chuquinha. Nós havíamos comentado  sobre isso, nós estávamos visitando a câmara de vereadores, mas, enfim, são assuntos sérios que aconteceram e nós precisamos fazer alguma coisa, muito obrigado”.Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor  presidente  Germano, colegas vereadores, vereadoras e demais presentes. Também vou falar sobre a estrada de Vila Ferraria que um morador me pediu várias vezes para ver a viabilidade e fazer quebra-molas. Eu acho que dá pra fazer. Tem umas outras estradas, onde mora o Zé do taxi ele até mudou depois de patrolado, ele foi lá com a pá e aumentou. Isso também não é certo. Eu como meu carro que não está rebaixado tenho que fazer a volta pela valeta, porque se não bate em baixo. Ele aumentou e fez quebra-mola, porque o pessoal quando a estrada está boa eles não respeitam ninguém, indiferente quem for quem passar lá eles passam a mais de 80 km por hora. Com certeza  é uma estrada reta e do lado ela é quem nem asfalto e eles não respeitam o povo que mora lá. Por isso que sinalizando bem dá pra fazer os quebra-molas, ai os pessoal anda mais devagar. Outra coisa sobre esse caso da briga não sabia das atitudes certas, vão fazer o registro e punir o atleta, deixar ele fora, pelo menos, uns 2 anos sem  participar. Eu já até estava comentando que deve ser feita uma reunião com a prefeita e as pessoas responsáveis do executivo para ver a viabilidade de ter um controle sobre pessoas que vem de fora morar em nosso município. A gente sabe que não pode discriminar ninguém, mas tem que ver que tem gente que não consegue mais mora em outro município, porque eles já estão sujos e eles se deslocam para os municípios do interior. Nós temos o município bonito, de gente séria e trabalhadora, ai vem gente assim. Até no setor da saúde é o lugar que eles mais vêm chegando e a gente não  conhece. Uma semana estão morando aqui e já estão lá no CRAS,  na saúde, ai eles comentam com os moradores daqui que onde morava não era assim. Então aqui vocês são bem atendidos e as pessoas que vem de fora, chamam amigos para vim pra cá e vizinhos conhecidos. Você não pode dizer que são todos que vem pra cá que não gostam de trabalhar, generalizar a maioria, ai fica difícil para o município ser como era antes. Hoje em dia com a segurança que está  e com o nosso estado sempre fica mais difícil e até tem que ver com essa audiência pública que o colega sugeriu de fazer, obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: "Senhor presidente , colegas vereadores, público presente. Primeiramente essa noite queria agradecer  o nosso vice prefeito Gilnei, Valdir Schuh, o presidente do partido PTDB que sempre se faz presente na sessão. Vereador Felix eu apoio muito a transmissão das sessões via online, pode contar com o meu apoio. Com certeza no caso que aconteceu no campeonato eu acho que vocês também devem acionar o conselho tutelar, como é menor de idade e como temos um conselho tutelar atuante no município.  Eles iram atrás e vão tomar devidas providencias.  Quanto a Corsan a gente também sempre tem reclamações, ou é pela falta de água ou pelos buracos que abrem e não refazem calcamento nas  calçadas. Ano passado, na legislatura passada, já pedi que o presidente encaminhasse um ofício postulando providência. Agora, a gente como vereadores, podemos encaminhar um oficio para a Corsan  para ver o que realmente está acontecendo e para não acontecer das pessoas chegaram no fim de semana  com roupa para lavar, casa pra limpar e não ter água. Então acho que  o presidente deve encaminhar um oficio para a Corsan e todos nos apoiaremos. Sobre a indicação do Plinio é louvável. Parabéns, acho que sim tem que ir atrás, contratar pediatras, visto que nosso centro, principalmente, é um lugar muito úmido. A creche fica num local muito úmido e as crianças geralmente têm problemas respiratórios por causa da chegada do inverno. Sobre a audiência pública também quero dar parabéns Cleidir. Nós apoiamos  e também dizer que ontem teve uma audiência com o secretário de segurança, na qual foi a prefeita e também o presidente do nosso partido. O secretario Geovane garantiu que nosso posto da brigada que não será fechado e que assim que terminar o curso de brigadianos, que vai demorar um pouco, vão vir novos brigadianos pra cá, vão ser deslocados pra cá. Acho que mesmo assim nós temos que fazer a audiência, tem que pressionar um pouco para não deixar essa idéia morrer, porque semana retrasada eu escutei que fecharia  o posto da brigada e os brigadianos iriam para gramado. Então ele garantiu para o presidente que não fechariam o posto da brigada. Também quero,  no dia de hoje, parabenizar todas as mulheres pela pelo seu dia internacional da mulher e dizer que sim que merecem um dia especial só pra elas, porque muitas têm duas, três, quatro jornadas de trabalho, então, todas as mulheres são guerreiras e estão de parabéns, obrigada”. Vereador Tarcísio Schuck: Senhor presidente, novos colegas, visitantes da cidade. Quero louvar as atitudes da indicação do vereador Cleidir sobre a segurança pública, conta com o meu apoio. Sobre a indicação do vereador Plinio, colega de partido. Sempre a gente lutou nas outras administrações para ter pediatras no hospital, no posto de saúde. Já vi acontecer aqui no Herval vir as mãe de manhã com a roupa da fábrica de calçado, vir de ônibus para pegar a ficha e não tinha mais. Isso não pode acontecer, nunca mais no Herval 10-15 fichas e vem mais mães. Isso dói para as pessoas. Eu via as mães chorando saindo do hospital, o que não pode acontecer. Se eu fosse prefeito toda manhã teria pediatra no hospital, pois só uma mãe sabe a dor quando um filho está doente e não pode colocar na creche porque o filho está doente. Acho que nos vereadores precisamos sentar com e ver o que da para resolver. É muito importante ter pediatra na cidade e ginecologistas também. Defendo pediatras, pois quando as crianças não falam ainda e estão sentindo dor é horrível ver isso. Aqui no Herval não tem atendimento tem que ir pra Dois Irmãos ou Novo Hamburgo  para conseguir atendimento. Quantas vezes as pessoas me ligaram que levaram pra Novo Hamburgo, Dois Irmãos ou Gramado para atendimento particular, ai perde o serviço o dia inteiro. Também foi falado da estrada da Ferraria. Eu fui procurado hoje por seis moradores da Vila Ferraria e colocaram o seguinte: se não é fosse tomada uma atitude sobre o pó que essa semana eles vão espera ainda. Já na semana que vem já iam fala com o pessoal para comprar um caminhão de pneu e ai vão fechar logo em cima do morro a Rua que vai o Cleidir Hansen  em dia de semana, antes das cinco horas da tarde, vão queimar os pneus. Pedi que não fizessem isso, porque as pessoas têm que voltar do serviço, estão cansados. A Rua não é mais molhada. Eu pedi  para as pessoas não fecharem a rua. Eu falei que iria colocar na câmara, alguém pode dar essa notícia para a prefeita, porque vai ser horrível se eles fecharem  a rua as cinco horas para queimar os pneus, pois nem os bombeiros conseguem apagar um caminhão de pneu.  Entrei em Canela tinha protesto precisaram esperar 4 horas para poder abrir a RS. Seria horrível fechar a  ruas que os alunos usam para a escola. As pessoas já estavam esperando e que não aguentam mais pó. Vou esperar para ver se tem alguma solução. Vereador Diego Joel Lechner: “Boa noite Senhor Presidente, aos colegas já citados, Vice Prefeito, ao Plinio Wagner, e aos demais presentes. Primeiramente queria agradecer a Secretarias de Obras, pela manutenção que foi feita na Vila Seger e já me informo que semana que vem vai vir a roçadeira que vão roçar o que está feio. Quero dizer também para o vereador Felix  que, com certeza, era uma reivindicação dos jovens as transmissões das nossas sessões, onde podemos atingir o máximo  de munícipes e também podem fiscalizar. Referente a indicação do Plinio é louvável e de extrema importância. Essa contratação desses dois profissionais, ginecologista e pediatra, acho que tem que ser feito e ser encaminhado, porque o inverno é para ser bastante rigoroso e essas crianças tem que estar bem atendidas. Referente a poeira da Vila Ferraria todos nós estamos sendo cobrados e eu como primeira vez estreando como vereador já cobramos o executivo. Como vocês são  mais experientes já sabem de anos que é difícil de resolver. O estado empurra as coisas para o prefeito. Isso é que nem o Cleidir falou  se tem buraco as empresas quebram os ônibus, estragam ,os caminhão estragam. Quando eu vou lá e fazem a estrada e a população reclama que tem poeira eu sei que tem que resolver, mas temos que tentar agradar a todos e fazer o máximo para as ruas serem molhadas. Eu cobrei e se vinha sendo molhado era legal, porque só  tem um  caminhão pipa  e esse caminhão é justamente para fazer transporte de água potável. A água potável não pode ser despejada na estrada. Referente os quebra-molas eu também já perguntei e é inviável porque se trata de rodovia estadual. Também já tinha feito essa cobrança. Sobre a segurança pública hoje teve mais um assalto no Alto Padre Eterno e realmente a gente tem que cobrar todos os dias. O executivo, o Secretario estadual de segurança e referente a essa questão acho que todos vereadores receberam um convite da nossa primeira audiência que a gente teve aqui em Santa Maria do Herval. Lá sim foi discutida a questão que o Beto falou hoje de noite, referente as pessoas que vem de fora do município. Não é que é uma lei, mas é um direito de todo cidadão de ir e vim  e nós não temos como proibir ninguém a vir para o nosso município, mas temos fazer estrategicamente uma fiscalização da entrada dessas pessoas que vem em busca de emprego nas nossas empresas do nosso município. Foi definido naquela noite que as empresas, antes de fazer suas contratações de pessoas que não residem em nosso município, seria passado os dados pessoais de segurança para a brigada militar e a polícia civil fazer uma busca para ver se não tem ficha suja. Então, problemas têm sim, estamos sendo cobrados, estamos cobrando e temos que se unir para dar o melhor de cada um de nós, para ajudar o nosso município. Também quero parabenizar as duas  vereadoras pelo seu dia de amanhã, minha esposa, a Marcia, a assessora, a estagiaria Giovana  pelo dia internacional da mulher amanhã, muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold:“Sobre esse requerimento que eu fiz marcando uma audiência pública para o dia 21/03/2017: vai ser distribuído os convites para a população em geral do município, mas gostaria muito que os colegas vereadores convidassem um deputado mais próximo que você tem o contato. Eu já entrei em contato com dois deputados, o Germano também convidou o Álvaro Boécio  e o Mauricio Zurique, eles se comprometeram em vir aqui  nessa audiência. Nós temos que unir forças para conseguir trazer mais efetivo o para o Município. Eu sei que passaram e vai ser nomeados não sei quantos brigadianos e que de repente vai ser colocado uns pra cá, porque só tem dois aqui que não moram aqui. Nós já tivemos aquele reunião  a três semanas atrás sobre segurança que um desses brigadianos que gostaria de vim trabalhar aqui em nosso município. Ele deixou bem claro que é fundamental nos ter força política junto ao órgão do governo, que isso é principal maneira de nos conseguir afetivo, porque infelizmente muita coisa funciona com a força política. Então, eu gostaria que os colegas fizessem uma força para convidar os deputados para vir aqui, pois nós precisamos da ajuda deles. Nós temos que fazer  um esforço para trazer eles pra cá  para mostrar o problema para eles, para que eles, junto com nós e com o governo do estado, possamos resolver os problemas. Vocês podem ter certeza que mais 2 ou  3 anos eles vão vim procurar a nossa ajuda. Então, agora é hora de nos procurar a ajuda deles, porque não adianta nos pedir para os deputados para vir aqui nos fazer promessa e depois desaparecer. Eu acho que agora chegou a hora, o assunto é sério, porque o que foi conquistado agora não pode ser fechado, porque se realmente tomam essa atitude de fechar a nossa brigada , ai sim que o nosso município vai estar perdido. Agora já está difícil e imagina sem brigada aqui. Então, isso não é questão do vereador fazer o nome ou qualquer outra coisa. Realmente eu gostaria muito que o maior número de deputados viesse à câmara e tirasse um tempinho. Viesse aqui em nosso Município para ver o problema que nós estamos enfrentando. Sobre o que a colega Rubia colocou eu acho que nós temos que tomar uma atitude, temos que dar uma jeito para resolver a poeira da Vila Ferraria, Obrigado”.Vereador Plinio Wagner: “Senhores presidente, colegas vereadores, visitantes da cidade e não esquecer da nossa assessora Jurídica e a nossa secretaria. Como é difícil as coisas que nós estamos vivendo em nosso pais, têm as leis e as obrigações, mas o governo federal e do estado empurram para o município e município empurra para o estado. E muito fácil nos, nessa casa legislativa, fazer uma indicação para colocar 2 a 3 quebra-molas na Vila Ferraria e depois da um acidente de morte vai sobrar para quem? Para prefeitura eu acho. Como o vice –prefeito está aqui, nós podemos marcar uma reunião e correr atrás e ir lá na Vila Ferraria, o que podemos fazer para melhorar a situação que se encontra por lá? O mais correto é fazer asfalto e falei com o deputado Fichinha e disso nem se fala porque não tem dinheiro. Quando tem campanha a gente tem que ouvir, escutar e pedir votos pra eles e depois não assumem uma responsabilidade. Todos nós estamos sabendo o Estado está quebrado, mas é fácil empurrar para o município os problemas. Vamos marcar uma reunião, quem sabem com os vereadores com a prefeita, vice prefeito e secretários e ver o que nós podemos fazer para melhorar a Vila Ferraria, mas nós não podemos resolver, mas podemos melhorar. Temos um tanque que puxa água. A gente sabe que está proibido levar água potável para molhar as ruas, mas a gente faz para diminuir os problemas. O correto é ter mais um tanque  e tudo custa dinheiro, mas temos que ter muito cuidado com o que a gente faz. Eu lembro muito bem do ex prefeito Rodrigo, porque a administração não pode levar, as pessoas têm que ter paciência, porque demora muito. Muitas vezes os administradores tem dificuldades para resolver o problema e hoje o vice e a prefeita estavam aqui com nós há 4 anos atrás cobrando e executivo e hoje eles estão no governo também. Muitas vezes é difícil de ter solução, se tivesse dinheiro era mais fácil, mas nós temos um orçamento de quarenta mil, podemos fazer todos os pedidos que as pessoas pedem para os vereadores  e ter paciência, porque não adianta nos atropelarmos as coisas e não conseguir resolver nada. A cada dia que passa a gente apressa as  coisas novas e todos querem ser atendidos. Pedi pra prefeita fazer uma audiência para conseguir resolver o problema na Vila Ferraria. Presidente, nos recebemos uma ficha da UVERGS e é muito importante para nós, que temos um convênio, preencher essa ficha.Ano passado estava negociando um convênio para a área da saúde com o conselho do UVERGS. Gostaria que todos usassem a UVERGS que é muito importante, porque eles defendem a câmara dos vereadores e assim como os prefeitos defendem, porque muitos dizem porque vocês querem a UVERGS  e tem um custo. Também é importante para nós auxiliar em algumas coisas e auxiliar em qualquer dúvida que temos. Temos três advogados da UVERGS e perdemos o Senhor Miranda que perdeu a vida. Era um ótimo advogado , pai de filhos. Final do ano perdemos o Senhor Augusto, um bom profissional , mas infelizmente ele faleceu. Sobre a questão do acontecido de sábado para não polemizar essa questão foram dois casos isolados, nos quais as pessoas eram de fora. Herval foi construído pelas pessoas do município e grande percentual considerava as pessoas que são de fora do nosso município que vão polemizar essa questão e dizer que algumas pessoas mancham essa qualidade de vida que nós temos hoje no município. Para deixar bem claro e para não polemizar, porque os meios de comunicação estão presente e essas falas ficam registradas,  são casos específicos e únicos. Hoje nos temos empresários, pessoas fantásticas em nosso município e de fato é isso que não queremos quebrar em nosso município, mas essa analise precisa ser feita e foi comentada lá na segurança. Nos para concorrer a vereador temos que tirar a nossa ficha criminal então eu acho muito justo  ter que apresentar isso e quem não deve não teme, que apresente e faça  parte do nosso município, que acolhe a todos, não olhando raças e cor. O município é fantástico, mas está sendo manchado por alguns casos isolados, muito obrigado”. Vereador e Presidente Germano Seger: “Volto a tocar no assunto da veterinária , já que o Gilnei está aqui. Esse assunto interessa muito.  Um senhor foi na secretaria levou uma nota e o  “mochel”  falou  que tinha uma multa de mil e duzentos reais, mas ele tem que olhar a validade da GTA. A validade é de três dias para o transporte e a validade para o lançamento é de 30 dias. Ai o senhor precisou levar para Dois Irmãos e na verdade não tinha multa, porque a multa é depois dos 30 dias. Sobre a poeira esse senhor também reclamou quando foi patrolada a rua principal. Na Vila Ferraria muitos já reclamaram pra mim e reclamaram pra vocês também. Vamos tentar resolver, tem um caminhão velho e daria para comprar um tanque usado para conseguir molhar as ruas, porque da para puxar dos rios. Sobre as transmissões das sessões temos as atas que está sendo lançado o que é falado. Se alguém que conferir não tem problema nenhum, vou ver o que podemos resolver. Alguém de vocês se preocupa com emprego aqui em nosso município? Hoje temos fabricas que estão querendo fechar as portas, isso me preocupa. Esse mesmo problema de fechar as porta está acontecendo lá no frigorífico, os estofados tem problema, fábrica de moveis já fechou e tem muitos problemas sobre emprego aqui em nosso município. Eu acho que temos que se preocupar com o emprego no nosso município. Também queria parabenizar as mulheres que amanhã é o dia delas, as vereadoras, a assessora, a Márcia a Giovana a secretaria, agradeço a presença de vocês”. A sessão foi encerrada sob a proteção de Deus, sendo convocado os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 14 de março de 2017, às vinte horas, na sede da Câmara de Vereadores. Nada mais havendo a tratar, eu, Giovana Zähler, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 07 de março de 2017.
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